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ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΛΕΞΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ  

ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
«Ο ρόλος του Γενικού Εισαγγελέα στην Κυπριακή Δημοκρατία. Θεωρία και πράξη» 

 

Στις 20 Φεβρουαρίου 2018, πραγματοποιήθηκε, σε κατάμεστη αίθουσα στην 

Πανεπιστημιούπολη, ανοικτή για το κοινό διάλεξη με ομιλητή τον Γενικό Εισαγγελέα της 

Δημοκρατίας κ. Κώστα Κληρίδη και θέμα «Ο ρόλος του Γενικού Εισαγγελέα στην Κυπριακή 

Δημοκρατία. Θεωρία και πράξη». 

 

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης απηύθυναν σύντομους χαιρετισμούς ο Αντιπρύτανης 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης και ο 
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Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης, Καθηγητής Ανδρέας Χαρίτου, ο 

οποίος συντόνισε την όλη εκδήλωση. 

Στην ομιλία του ο Αντιπρύτανης αφού αρχικά συνεχάρη τη Σχολή για την πρωτοβουλία της να 

οργανώσει αυτή τη διάλεξη με ομιλητή τον αξιότιμο Γενικό Εισαγγελέα, αναφέρθηκε αρχικά 

στην σημασία του συστήματος απονομής δικαιοσύνης σε μια χώρα και ειδικά στη χώρα μας η 

οποία βίωσε πολλές υποθέσεις διαφθοράς και ανήλθαν στην επιφάνεια εν μέσω οικονομικής 

κρίσης. Η διαφθορά, όπως ανέφερε, αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα διεθνώς και 

η μη αντιμετώπισή της είναι απειλή στα θεμέλια της οικονομίας και της δημοκρατίας του κάθε 

κράτους. Παραθέτοντας τα αποτελέσματα πρόσφατης έρευνας από το Ευρωβαρόμετρο, 

κατέδειξε το μέγεθος του προβλήματος στην Κύπρο, τονίζοντας παράλληλα τον ρόλο και τη 

σημασία του θεσμού του Γενικού Εισαγγελέα ώστε να ανατραπούν τα δεδομένα και να 

αποκατασταθεί το αίσθημα δικαιοσύνης στο ευρύ κοινό. Κλείνοντας, ευχαρίστησε τον Γενικό 

Εισαγγελέα για την παρουσία του όπως και την Σχολή για την πρόσκληση να απευθύνει 

χαιρετισμό. 

 

Ο Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης, αφού ευχαρίστησε με τη 

σειρά του τον Γενικό Εισαγγελέα για την αποδοχή της πρόσκλησης να συμμετέχει ως ομιλητής  

σε αυτή την σημαντική εκδήλωση, διερωτήθηκε γιατί τα κρούσματα αδικίας, διαπλοκής και 

διαφθοράς έχουν αυξηθεί σε τόσο μεγάλο βαθμό τα τελευταία χρόνια, τονίζοντας ταυτόχρονά 

ότι η ευημερία σε ένα κράτος συνδέεται άμεσα με την ύπαρξη δικαιοσύνης και διαφάνειας. 

Αναφερόμενος στα αποτελέσματα διάφορων μελετών, όπως της έρευνας Διεθνής Διαφάνειας 



και του Παγκόσμιου Δείκτη Ανταγωνιστικότητας, υποστήριξε ότι δεν υπάρχουν δείγματα 

βελτίωσης τα τελευταία χρόνια για την Κύπρο γεγονός που πρέπει να μας ανησυχήσει. Τα 

προβλήματα διαφθοράς και διαπλοκής δήλωσε, έχουν αντίκτυπο και στην οικονομία μας καθώς 

αποτρέπουν την εισροή επενδύσεων στη χώρα με αποτέλεσμα να περιορίζεται η ανάπτυξη και 

να υφίσταται το ποσοστό ανεργίας. Συνεχίζοντας, εκθείασε το έργο του κ. Κληρίδη οποίος 

οδήγησε στο δρόμο της δικαιοσύνης πολλές υποθέσεις, παρά το γεγονός ότι ανέλαβε 

καθήκοντα σε μια δύσκολη περίοδο. Καταλήγοντας, ευχαρίστησε την Deloitte για την 

επιχορήγηση της εκδήλωσης. 

 

Ο Γενικός Εισαγγελέας σημείωσε αρχικά ότι τα πρόσωπα που διορίζονται από τον Πρόεδρο στις 

θέσεις του Γενικού Εισαγγελέα και του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέως πρέπει να είναι υψηλού 

ηθικού επιπέδου και να παραμένουν στις θέσεις τους μέχρι το 68ο έτος της ηλικίας τους. Ο 

Γενικός Εισαγγελέας, πρόσθεσε, «δύναται και οφείλει να ασκεί τις εξουσίες του, οι οποίες 

μάλιστα είναι δικαστικά ανέλεγκτες, κατά τρόπο απόλυτα ανεξάρτητο και μακράν από 

οποιεσδήποτε παρεμβάσεις από την πλευρά οποιουδήποτε προσώπου ή οποιασδήποτε 

εξουσίας». Σημείωσε ότι ένα από τα πιο σημαντικά καθήκοντα τα οποία εναποτίθενται στον 

Γενικό Εισαγγελέα, είναι η άσκηση κρίσης ως προς το τι είναι και προς τα πού κλίνει το «δημόσιο 

συμφέρον», προσθέτοντας ότι το δημόσιο συμφέρον είναι ένας όρος πολύ ταλαιπωρημένος. 

Εξέφρασε, στη συνέχεια, την ανάγκη δημιουργίας μιας πραγματικά ανεξάρτητης και αυτόνομης 

Νομικής Υπηρεσίας, κατά τρόπο ανάλογο με τον άλλο πυλώνα απονομής της δικαιοσύνης, της 

Δικαστικής Υπηρεσίας. Ακολούθως ανέφερε ότι τόσο η καλόπιστη κριτική όσο και η έντονη 



διαφωνία είναι πάντοτε αποδεκτές και καλοδεχούμενες. Τέλος, απάντησε σε ερωτήσεις του 

κοινού σχετικές με το θέμα της διάλεξης. 

 

Τη διάλεξη παρακολούθησαν πλήθος προσκεκλημένων και φοιτητές. Με το πέρας της διάλεξης 

ακολούθησε δεξίωση στον προαύλιο χώρο της αίθουσας. Μέγας χορηγός της εκδήλωσης ήταν 

η Deloitte Limited. 

 


